

▶▶ 围城私语

男女私密处 各有各的怕

在日常生活中，可能引起生殖系统损伤的问题有很多。其中，男女各自要担心的问题也不一样。

男性篇

先天“脆弱”：身体健壮、肌肉发达的男性，其实并不像我们想象得那么坚强，很可能存在先天隐患，尤其是生殖系统的先天发育问题。如阴茎发育不良、尿道先天性发育异常、睾丸发育不良和其他发育异常。

睾丸需要“空调房”：人体给睾丸兄弟安排了一个特殊的公寓——阴囊。阴囊内温度比腹腔、皮肤的温度要低2℃，而且一般都是恒温状态。太热了，睾丸内的生精细胞就会死亡，长年处于高温环境下，睾丸组织还会发生病变。但现代生活习惯常常让恒温公寓“升温”，如泡热水澡、长途驾驶、久坐等，都在损害睾丸的健康。

“乐极易生悲”：在性爱中过分威猛和投入，男性很容易弄伤自己，常见的损伤包括包皮撕裂、系带断裂和海绵体断裂等。这些“小插曲”不但叫停了激情



的性爱，还会造成生殖器肿胀瘀血、排尿困难，甚至导致阴茎弯曲变形，出现勃起功能障碍。这些突发事件多半发生在过分兴奋、采取不当性姿势时，也有部分是因为包皮过长、包茎。在初次或早期性生活中，男性由于缺乏性经验或未充分热身，也易造成这样的惨剧。

女性篇

三口相邻，易感染；和男性相比，女性的生殖器官特别“害羞”，它们大多隐藏在身体内部，因此也有着特殊问题。如女性的阴道口有尿道口和肛门口两个邻居，尿液、粪便的刺激使细菌更易侵入，从而患上外阴炎和阴道炎。

其次，由于女性内生殖器、腹腔与外界是相通的，细菌能取道阴道，“侵袭”子宫。

洗液“洗”不干净：不少女人爱用女性洗液，结果是越洗越不舒服。女性私处平时处于弱酸环境，不当清洗就会破坏平衡，造成阴部干涩、瘙痒，甚至诱发妇科炎症。

容易“内伤”：性生活中，女性往往伤得最“深”。性生活过频、过猛，会造成阴道摩擦伤。此外，女性要到性发育成熟后，阴道黏膜才会转变为更耐摩擦的鳞状上皮，所以过早的性行为也会造成阴道内摩擦伤。

此外，男女共同担心的问题主要是外伤。如男性的阴茎、睾丸等暴露于体外，加上又爱运动，受到暴力击打的情况更常见。睾丸、阴囊受到撞击，易出现血肿，处理不当就可能导致睾丸萎缩和不育。

女性性器官外伤一般发生在处女膜、外阴和阴道。外阴负伤容易发生在跨越栏杆或坐骑时。外阴供血丰富，皮下组织疏松，受伤后可迅速扩大形成血肿，压迫尿道，引起尿潴留。(来源：《生命时报》)

把你的需要告诉丈夫吧

迪亚和芭芭拉是一对结婚多年的夫妇，但他们越来越觉得婚姻无趣和平淡。双方都非常讨厌一成不变地过下去，却又找不到合理的办法改善这种局面。

其实，迪亚希望妻子芭芭拉能像恋爱时那样，每天打扮得漂漂亮亮的，而不是像现在这样，每天穿着睡衣、拖鞋在他眼前晃悠。他希望芭芭拉能减少逛街的次数，多在家陪陪孩子和老人。他还希望芭芭拉最好能在每天下班前，为他准备一缸洗去疲惫的热水，让他痛痛快快地泡个澡。

而妻子芭芭拉对迪亚也充满了抱怨，嫌他不像别的男人那样体贴妻子，也不够浪漫。芭芭拉说：“我希望他每天出门前都能给我一个吻，或者一个拥抱，这样，我的一天都是快乐的、甜蜜的。可惜，连这样小小的心愿他都无法满足我。”

两个人的抱怨随着对彼此的不满越来越多，误解越来越深，争吵、冷漠像家常便饭一样交替出现。于是，迪亚和芭芭拉决定离婚。

安妮是离婚处的办事员，同时也是一家情感救援中心的义工，她负责接待了前来办理离婚的迪亚夫妇。

安妮问芭芭拉：“如果还有可能的话，你最希望迪亚每天为你做的一件事情是什么？”

芭芭拉回答：“每天早上一个深情的吻，或者一个拥抱。我最讨厌他每天起床后就拎着公文包冲出门！”

安妮：“吻多久或者拥抱多久呢？”芭芭拉茫然地摇了摇头。

安妮又问迪亚：“那么你呢，你希望妻子每天能为你做一件什么事？”迪亚回答：“为我放一缸洗澡水，洗去一天的疲惫，让我重新拥有十足活力。”

“这个要求并不过分，可是芭芭拉，你为什么没有做到呢？”芭芭拉一脸无辜地回答：“我并不知道他有这个想法。”

安妮说：“看来，你们还不适合离婚，你们连对方需要什么都不了解。”

迪亚和芭芭拉最终没有离婚。芭芭拉按照安妮说的那样，要求迪亚每天上班前吻她，轻轻一个吻，3秒钟就够了，而深情的拥抱，5秒钟恰到好处。而芭芭拉呢，也每天会在迪亚到家前的5分钟放好满满一缸洗澡水。

他们最终发现，原来并不是对方不体贴自己、不关心自己，而是自己并没有把渴望、想法、需求毫无保留地袒露、表达出来。所以，一定要记得经常主动询问对方：“你觉得我怎样做，你才感到更幸福呢？”

(卢来新)

用亲吻记住爱人的味道

“我曾来过这里，我知道门那边的青草地上，有那让人渴望的甜蜜味道。”19世纪英国画家但丁·加布里埃尔·罗塞蒂在诗歌《顿悟》中说，“气味像久久不去的亲吻，那是永远的感觉。”

动物们通过身体分泌液来确定同伴，人类也有相似的举动——我们靠的就是亲吻。近日，美国宾夕法尼亚州拉斐特大学的一项研究显示，亲吻并不局限于传达感情，它可以释放一系列化学物质，让人兴奋起来；通过唾液的交流，人们还能“记住”伴侣的“味道”。

心理学教授温迪·希尔

招募了15对成年伴侣，研究人员在这些伴侣牵手、亲吻后，检测其体内的后叶催产素和皮质醇水平。希尔发现，四唇交合就是一个电闸开关，能开启大脑连锁反应，让情侣瞬间兴奋起来，并且感到放松和愉悦。这可能是因为唾液含有性刺激素，通过亲吻可以直接“输入”对方口中。这些信息素会在伴侣的身体和记忆中留下各种痕迹。“这种感觉就好像婴儿对母乳无止境的需求，一段时间吃不着，就会焦虑和渴望。”希尔说。

希尔还指出，亲吻时的特殊感觉不仅限于大脑，身体也会随之变化。

(陆虹)

唤醒潜伏的性致

新年应有新气象，单调不变的性爱也要在新年换个样子。近日，美国福克斯新闻网邀请性爱专家，给出了一系列性爱建议：

让情绪打动你。即使没有渴求，也应尝试着自发地激起欲望。比如积极、主动地爱抚伴侣，在性爱过程中迅速变换体位等，或许能唤起潜伏的性致，获得更多的性爱。

参与各种形式的性爱谈话。可以与密友或婚姻咨询师聊聊性，听听他们的意见。有时谈话可能涉及情色、浪漫，有时也可能有些低俗，但这都无所谓，关键是说出来，以缓解性焦虑。

尝试一些通常不会做的事。比如在家之外的地方享受性爱，或者购买性玩具。记住，这些事未必是你喜欢的，也不用强迫自己喜欢，只要尝试去做就足够了。这些尝试会激发性爱的新鲜度，让彼此都有不一样的感觉。伴侣往往不会直接说出需求，而只是在无意间传递一些信息。你积极改变时，伴侣也会主动地参与进来。

在不同的地点做爱。离开床榻，在家中的任何一个地方享受欢愉，应成为新年的重要“任务”。其乐趣就在于忙里偷闲，或寻找刺激，以有效提升性爱的品质。

(王楠)

▶▶ 城内风景

当一手女人遇到二手男人

电视剧版：《乞丐王子》(韩国)

一手女人：蔷薇，电视台配音演员，年轻，漂亮，收入高，家境好。

二手男人：始光，家道败落的富家大公子，离异，还带着四个弟弟，最小的才两个月大，靠送报纸谋生。

经典剧情：一个寒冬的晚上，蔷薇吃坏了肚子，凌晨上吐下泻，给始光打电话。始光在电话里教蔷薇揉脚缓解症状，然后一边陪她聊天，一边穿好衣服开着车(蔷薇留给他使用的)悄悄等在蔷薇家门口，随时准备送蔷薇去医院。聊天到凌晨3点时，蔷薇渐渐睡着，始光把车钥匙放在蔷薇家信箱里，然后跑步回家开始工作——送报纸。蔷薇起床后看到

门口的车，始光发短信告诉她车钥匙在信箱里，蔷薇才知道昨晚始光和她近在咫尺。

现实版：我的完美二手老公

我有一个二手老公，没离过婚，所以他不能算是严格意义上的二手老公。但毕竟他爱过和被爱过的痕迹实在是太深，就像是上帝亲手给他刻上了一个标志——完美二手老公，上帝出品严禁仿冒。

老公经常出差，但有一个地方我是不希望他去的，那就是上海，因为那里有他大学时爱得死去活来的女友灵。

他知道我介意上海介意灵，婚后两年他都刻意避着不去上海，可做生意的人谁又能真的躲开上海呢？去年的一天，他告诉我明天必须要去上海出差一次了。他说

得很随意，我很平静地帮他收拾行李，安静得有些尴尬。他说：“我一早去，争取晚上就飞回来。”

第二天18时，他来电话说，买不到当晚的机票。尽管我知道他不会骗我，也不会找机会去见灵，但电话中我还是失态了，生硬地说：“你在那儿住一晚吧！”然后就挂掉了电话。

两年多来对灵的嫉妒像火一样灼烧着我的心。

22时，他又打来电话，背景声音很嘈杂混乱，他说：“我在火车上，好不容易买到了从上海回来的车票，可惜连座位都没有，明天上午就到家。”

一个月之后，我陪他一起去了上海，去看他的大学宿舍、教室和图书馆。我知道那曾经是他和灵出双入对的地方，但嫉妒在此时

已经不再是痛，而仅仅是痒而已。

用无声的爱来医治嫉妒，除了我的完美二手老公，谁能这样？

(高懒)

